

全面动员、主动出击 我市坚决守牢森林防火安全底线

□本报记者 卢仙格

近日,随着气温升高,全市森林火险等级居高不下,市森林防灭火指挥部启动高森林火险橙色预警。为确保人民群众生命财产安全,我市应急部门、林业部门、公安部门等协同联动,多措并举,紧绷森林防火“安全弦”,扎实做好森林防灭火工作。

我市连续发生多起违规用火 引发森林火险事件

3月下旬以来我市以晴好天气为主,其中多日午后阵风6到7级,最高气温升至20℃以上。受冷空气频繁影响,风力整体较大,森林火险等级维持在4级及以上,部分县(市、区)森林火情多发频发。据了解,3月20日至今,我市连续发生多起违规用火引发森林火险事件,教训深刻,值得警醒。

3月20日12时许,王某某在卢氏县东明镇高庄村四组阳坡玉米地内清理并焚烧玉米秸秆时,将地旁的林坡引燃。经现场勘察,林坡过火面积达69.264亩。王某某涉嫌构成失火罪,于3月26日被公安机关采取刑事强制措施。

3月22日,湖滨区磁钟乡发生山林火

灾,目前正在对火灾进行调查,待调查结束后向公安部门移交案件,公安机关将依法立即立案并对嫌疑人采取刑事强制措施。

3月22日15时许,薛某某在卢氏县官道口镇南幽村连翘地内清理杂草时,将杂草堆点燃焚烧,不慎将周边林坡引燃,过火林地总面积达210.75亩。薛某某涉嫌构成失火罪,于3月25日被公安机关刑事拘留。

3月23日10时许,刘某某一行3人驾车到义马市清风山盘龙沟上坟祭拜,在点燃祭祀物品时将附近的杂草引燃从而引发山火,过火林地面积已达到刑事追诉标准。刘某某涉嫌构成失火罪,于当日被公安机关刑事拘留。

清明节来临 倡导绿色祭祀 降低火灾隐患

临近清明节气,农业生产、祭祀活动、森林旅游进入高峰期,野外火源管控任务异常艰巨。市应急管理局提醒,各级各部门要增强防火意识和法纪观念,自觉履行好防火责任义务,杜绝一切违规野外用火行为。一旦因违规用火引发森林火灾,将严肃追究火灾肇事者、相关单位和人员责任。所有林地及距离林地边缘100米范围内的森林防火区和全市境内所有未开发开放的山地、自然保护地等区域为禁火区域,应自觉遵守森林防火相关规定。

做好森林防火工作,关乎人民群众生命财产安全,关乎生态环境安全。市林业局表示,在今后的森林防火工作开展中要深化思想认识,绷紧防火之弦;狠抓隐患治理,消除火灾苗头;严管火源火种,杜绝违规用火,合理布设并增加防火检查站(卡),严防火源进山入林。加强巡查巡护力度,对烧荒、烧秸秆等农事用火,上坟烧纸、燃放烟花爆竹等祭祀用火,林区施工生产用火以及景区吸烟、野炊等野外用火进行严格管理;强化宣传教育,营造浓厚氛围;提升应急能力,科学高效扑救,坚决打赢此次森林防火攻坚战,守护好我们的绿水青山。

记者提醒,传统节日清明节即将到来,在表达缅怀之情时,倡导文明祭祀,减少焚香烧纸、燃放鞭炮等行为,提倡以敬献鲜花、植树缅怀、家庭追思等低碳环保方式寄托哀思,降低火灾隐患。

发布“禁火令” 林区、荒山周围禁止一切野外用火

我市是国家森林城市,全市森林覆盖率居全省第一位,春季又是森林防火关键期,防火责任重大。3月25日,市林长办下发紧急通知,从当日起至4月30日,各县(市、区)辖区内所有林区、荒山及其周边100米范围内的野外区域,禁止一切野外用火。

通知要求,凡进入禁火区域的单位和个人应当严禁烧灰积肥、烧荒、烧田草、烧秸秆、烧地边等生产性用火行为;严禁野外吸烟、上坟烧纸、燃放烟花爆竹、点放“孔明灯”以及野炊、烧烤、野外烧火、烤火取暖等

一切非生产性用火行为;严禁携带火源、火种和易燃易爆物品进入禁火区域;严禁在禁火区域进行易引发火灾的实弹演习、爆破等活动;无民事行为能力人进入林区,需有监护人员陪同,监护人员应当切实履行监护责任,严禁无民事行为能力人和限制民事行为能力人单独进入禁火区;严禁其他容易引起森林火灾的用火行为。凡违反上述规定的,依照相关法律法规,一律从重处理;构成犯罪的,将依法追究刑事责任。

三门峡消防提醒:

这份清明节消防安全提示请查收

清明假期将至,各单位放假前要组织开展一次消防安全自查自改,关电关气,对所属员工开展一次节日消防教育,安排好节日期间消防值班(领导带班、消防控制室和微型消防站值班、消防巡查值班等)。

各临街门店、小场所严禁生产、经营、储存与人员住宿同在一个场所,电动自行车严禁在室内停放充电。

尽量选择网络祭扫、鲜花祭扫、丝带寄哀思、踏青遥祭、经典诵读等无烟火文明祭祀方式,表达对亲人、对先烈的思念与牵挂。祭拜用的长明灯、香烛等要远离可燃物。

严格遵守祭扫相关规定,到指定地点烧纸、焚香。千万不要在小区内的草坪上、燃气管道旁、汽车旁、化粪池旁、草垛及工地、工棚等区域焚香烧纸。

祭扫活动中,切勿在山林、草地上乱扔烟头和燃放烟花爆竹,焚香烧纸时要铲除周围杂草等可燃物,人离开时要熄灭余火,以免引发山林火灾。

严禁占用、堵塞安全出口、疏散通道和消防车通道。

家长要教育孩子不玩火,不让孩子在不安全区域点烛、燃香、烧纸、燃放鞭炮。

林区、墓区管理单位要严格落实消

防安全值班、防火巡查制度,配齐配足消防器材,及时发现、处置火情。

林区、墓区等如果发生火灾,立即请求周围群众及园林工作人员支援,及时拨打119报警。

广大城乡居民要落实“三清三关两规范”要求,即及时清理阳台、清理楼道、清理厨房可燃物,离家或入睡时关闭火源、关闭燃气、关闭非必要电器,规范电气设备使用、规范电动自行车停放充电。

驾车出游请检查车辆电路、油路,勿在车内阳光直射到的地方摆放打火机、香水等,以防汽车自燃起火。乘车遇

到火灾时,应立即从车门处疏散逃生。

入住宾馆酒店或到其他消费场所消费时,要留意安全出口位置,熟悉逃生方向和路线,了解灭火器等消防器材存放位置和使用方法;请勿卧床吸烟,注意熄灭烟头。

张丽娟

消防
零距离

